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Potentiels troubles graves causés par les éoliennes sur le bétail
Question écrite n° 8291

Texte de la question

M. Pierre Meurin attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur les
potentiels troubles graves liés aux éoliennes dans les exploitations d'élevage français. Depuis plusieurs années,
les éleveurs français rapportent des troubles dans leur bétail situé à proximité de parcs éoliens, attribués par eux
aux infrasons, aux champs électromagnétiques (CEM) ou à d'autres impacts environnementaux de ces
infrastructures. Depuis 20 ans, des éleveurs rapportent des pertes massives de bétail aux abords d'éoliennes,
parfois jusqu'à 450 têtes mortes sur une seule exploitation. Ces troubles ne se limitent pas à la mortalité : des
baisses de production laitière de 20 à 30 %, des troubles reproductifs (fausses couches, baisse de fécondation)
ainsi que des symptômes comportementaux (stress, agitation, refus de paître) et physiologiques
(amaigrissement, infections fréquentes) sont signalés. Les éleveurs incriminent les infrasons émis par les
éoliennes, potentiellement perturbateurs, les CEM générés par les câbles électriques, suspectés d'affaiblir le
système immunitaire ou encore la dispersion de micro-particules issues des pales, pouvant contaminer sols et
pâturages. Si les nombreuses études dépêchées depuis 2009 pour quantifier ce phénomène n'ont pas pu être
concluantes pour l'instant, les effets demeurent pour les éleveurs et s'amplifient avec le temps. Il est donc urgent
de faire la lumière sur les causes exactes de ces perturbations et sur les potentiels impacts délétères des
éoliennes sur le bétail, afin de prévenir de plus amples troubles. Il lui demande donc s'il va lancer une enquête
nationale, mobilisant des experts indépendants, pour recenser et analyser les cas de mortalité et de troubles du
bétail à proximité des parcs éoliens et proposer des mesures d'accompagnement pour les éleveurs touchés
ainsi que des recommandations pour l'implantation future des éoliennes.
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